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は
、
携
帯
電
話
を
持
た
せ
な

い
で
ほ
し
い
」
と
い
う
、

子
ど
も
の
携
帯
電
話
所
持

に
対
す
る
基
本
的
な
考
え

方
を
発
表
し
ま
し
た
。
こ

の
考
え
方
は
さ
ら
に
家
庭

の
事
情
で
持
た
せ
る
必
要

が
あ
る
場
合
は
、
保
護
者

の
責
任
で
持
た
せ
て
ほ
し
い
と
続
け
ら
れ
、

そ
の
場
合
は
、
有
害
情
報
に
ア
ク
セ
ス
で

き
な
い
フ
ィ
ル
タ
リ
ン
グ
サ
ー
ビ
ス
を
利

用
す
る
か
、
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
契
約
を
し

な
い
こ
と
を
勧
め
て
い
ま
す
。

□
学
年
が
上
が
る
と
所
持
率
も
上
が
る

　

小
５
か
ら
中
３
ま
で
、
９
割
の
児
童
・

生
徒
が
携
帯
電
話
を
使
用
し
た
経
験
が
あ

り
、
小
５
・
小
６
で
は
約
２
割
の
児
童
が

自
分
の
携
帯
電
話
を
持
っ
て
い
る
よ
う
で

す
。
中
学
生
で
は
、
学
年
が
上
が
る
と
と

も
に
所
持
率
も
上
が
り
、
全
体
の
約
５
割

に
も
上
り
ま
す
。

　

最
近
、
小
中
学
生
が
、
出
会
い
系
サ
イ

ト
や
自
殺
・
犯
罪
サ
イ
ト
に
ア
ク
セ
ス
し

て
、
犯
罪
や
ト
ラ
ブ
ル
に
巻
き
込
ま
れ
る

な
ど
大
き
な
社
会
問
題
に
な
っ
て
い
ま
す
。

本
市
で
も
中
学
生
が
出
会
い
系
サ
イ
ト
を

通
じ
て
実
際
に
ト
ラ
ブ
ル
に
巻
き
込
ま
れ

た
例
も
あ
る
そ
う
で
す
。
ま
た
、
小
中
学

生
の
さ
ま
ざ
ま
な
問
題
行
動
に
接
す
る
う

ち
に
、
そ
の
多
く
は
携
帯
電
話
が
き
っ
か

け
に
な
っ
て
い
る
こ
と
が
分
か
っ
て
き
ま

□
子
ど
も
に
携
帯
電
話
を
持
た
せ
た
親
が

困
っ
て
い
る
こ
と

・
親
の
知
ら
な
い
相
手
と
メ
ー
ル
を
し
て

い
る
。

・
夜
遅
く
ま
で
自
室
で
電
話
や
メ
ー
ル
を

し
、
昼
間
ぼ
ん
や
り
し
て
い
る
。

・
食
事
中
や
家
族
で
一
緒
に
い
る
時
間
も

メ
ー
ル
を
し
て
い
る
。

・
返
信
メ
ー
ル
に
時
間
を
と
ら
れ
、
ほ
か

の
こ
と
に
手
が
付
か
な
い
。

・
家
族
に
関
心
を
示
さ
ず
、
携
帯
電
話
に

没
頭
す
る
。

・
メ
ー
ル
が
時
間
を
問
わ
ず
送
ら
れ
て
く

る
。

・
着
信
音
に
敏
感
、
携
帯
電
話
が
手
放
せ

な
い
。

し
た
。

　

そ
こ
で
、
市
教
育
委
員
会
な
ど
で
は
、

小
５
か
ら
中
３
ま
で
の
児
童
・
生
徒
・
保

護
者
を
対
象
に
ア
ン
ケ
ー
ト
を
行
い
、
問

題
点
を
把
握
。
保
護
者
か
ら
は
、
携
帯
電

話
の
基
本
的
な
考
え
方
を
示
し
て
ほ
し
い

と
い
う
要
望
が
強
か
っ
た
そ
う
で
す
。

　

こ
の
ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
な
ど
を
受
け
、

昨
年
９
月
に
市
教
育
委
員
会
と
市
小
中
養

護
学
校
Ｐ
Ｔ
Ａ
連
合
会
が
「
小
中
学
生
に

　

ま
た
、
携
帯
電
話
を
持
た
せ
る
際
の
使

用
目
的
に
対
す
る
親
子
の
認
識
の
ず
れ
が

あ
る
よ
う
で
す
。「
子
ど
も
と
い
つ
で
も
電

話
連
絡
で
き
る
よ
う
に
」
と
保
護
者
の
目

的
は
通
話
で
あ
る
の
に
対
し
、
結
果
的
に

は
メ
ー
ル
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
が
中
心
に

な
っ
て
い
る
。
有
害
サ
イ
ト
や
メ
ー
ル
で

の
い
じ
め
な
ど
に
保
護
者
の
目
が
行
き
届

い
て
い
な
い
現
実
も
あ
る
よ
う
で
す
。

　

や
む
を
え
な
い
事
情
で
携
帯
電
話
を
持

た
せ
る
場
合
、
ど
の
よ
う
な
ル
ー
ル
を
作

れ
ば
よ
い
の
で
し
ょ
う
か
。
市
で
は
、
親

の
責
任
で
持
た
せ
て
い
る
と
い
う
意
識
を

持
つ
よ
う
呼
び
掛
け
て
い
ま
す
。
次
の
事

項
を
参
考
に
家
族
内
で
ル
ー
ル
を
作
り
ま

し
ょ
う
。

・
利
用
料
金
の
上
限
を
決
め
る
。

・
パ
ス
ワ
ー
ド
を
設
定
さ
せ
な
い
（
子
ど

も
の
携
帯
電
話
内
に
あ
る
情
報
を
親
が
見

ら
れ
る
よ
う
に
す
る
）。

・
自
分
の
部
屋
に
持
ち
込
ま
な
い
。

・
食
事
中
や
人
と
話
し
て
い
る
時
に
メ
ー

ル
を
し
な
い
。

　

基
本
的
な
考
え
方
に
基
づ
き
、
携
帯
電

話
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
の
危
険
性
や
そ
の

正
し
い
使
い
方
に
つ
い
て
児
童
生
徒
へ
指

導
す
る
と
と
も
に
、
保
護
者
へ
の
啓
発
も

進
め
て
い
く
そ
う
で
す
。

　

メ
ー
ル
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
上
で
の
ト

ラ
ブ
ル
は
発
見
さ
れ
に
く
い
た
め
、
事
態

が
深
刻
に
な
る
こ
と
も
多
い
そ
う
で
す
。

子
ど
も
が
罪
の
意
識
の
な
い
ま
ま
加
害
者

に
な
っ
た
り
、
犯
罪
に
巻
き
込
ま
れ
た
り

す
る
場
合
も
。
少
し
で
も
子
ど
も
の
様
子

に
異
常
を
感
じ
た
ら
、
よ
く
話
し
合
っ
た

り
、専
門
機
関
に
相
談
し
た
り
す
る
な
ど
、

責
任
を
持
っ
て
対
応
し
ま
し
ょ
う
。

　

携
帯
電
話
が
犯
罪
や
問
題
行
動
の
入

り
口
に
な
る
と
知
り
、
子
ど
も
が
所
持

す
る
こ
と
の
危
険
性
の
大
き
さ
に
驚
き

ま
し
た
。
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
メ
ー
ル

で
体
験
す
る
社
会
は
、
保
護
者
に
も
未
知

の
分
野
。
わ
た
し
た
ち
大
人
は
危
険
性
を

よ
く
理
解
し
、
子
ど
も
の
行
動
に
十
分
注

意
を
払
う
必
要
が
あ
る
と
感
じ
ま
し
た
。
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卒
業
・
進
学
シ
ー
ズ
ン
が
間
近
。「
み
ん
な
持
っ
て
い
る
か
ら
」「
子
ど

も
と
の
連
絡
手
段
に
」
と
安
易
に
携
帯
電
話
の
購
入
を
考
え
て
い
ま
せ
ん

か
。
最
近
、
携
帯
電
話
を
使
っ
て
い
る
子
ど
も
に
い
ろ
い
ろ
な
問
題
が
起

き
て
い
ま
す
。
そ
れ
を
受
け
て
市
で
は
「
小
中
学
生
に
は
、
携
帯
電
話
を

持
た
せ
な
い
で
ほ
し
い
」
と
、
子
ど
も
の
携
帯
電
話
所
持
に
対
す
る
基
本

的
な
考
え
方
を
発
表
し
ま
し
た
。
子
ど
も
が
携
帯
電
話
を
持
つ
こ
と
の
問

題
点
や
注
意
点
に
つ
い
て
青
少
年
課
で
話
を
聞
き
し
ま
し
た
。

　

担
当
は
市
民
編
集
委
員
大
澤
・
石
原
。

　

問
い
合
わ
せ
は
青
少
年
課
☎
８
９
０
│
５
８
７
６
へ
。

編
集
後
記

子
ど
も
に
持
た
せ
る
前
に

も
う
一
度
考
え
て
み
ま
せ
ん
か

犯
罪
や
ト
ラ
ブ
ル
に

巻
き
込
ま
れ
る

市
教
育
委
員
会
が

考
え
方
を
発
表

生
活
習
慣
が

乱
れ
る
こ
と
も

家
族
の
連
絡
用
に

買
っ
た
携
帯
電
話
が

一
緒
に
作
ろ
う

親
子
の
ル
ー
ル

学
校
で
は
引
き
続
き

指
導
や
啓
発

心
配
な
こ
と
が
あ
れ
ば

す
ぐ
に
相
談
を

教
育
・
青
少
年
相
談

☎
２
３
０
│
９
０
９
０

中学生のアンケート回答結果

①アクセス制限をしていますか

③面識がないメール相手は今までに何人いますか

0% 20% 40% 60%

利用している

利用していない

今後利用したい

知らない

男

女

11～20人
10%

2～5人
38%

1人
14%

20人以上
19%

6～10人
19%

1人
13%

2～5人
49%

6～10人
16%

11～20人
9%

20人以上
13%

男 女

　有害サイトへのアクセスを制限するソフトを

利用していると回答した生徒は男女とも約20％。

利用していない、または知らないと回答した約

80％の生徒は、さまざまなサイトへ自由にアク

セスすることができているものと考える。

②メールの内容は何ですか
0% 20% 40% 60% 80%

友達の情報（うわさなど）

教師の情報（うわさなど）

勉強のための情報

授業や部活に関すること

放課後や休日の予定

遊びのこと

チェーンメール

その他

男

女

　やりとりしているメールの内容は遊びのこと、

授業や部活のこと、放課後や休日の予定が多い。

男女とも約20％の生徒が、友達のうわさと回答し

ている。

（小中学生および保護者・教職員の携帯電話に関する調査より）

　面識がないメール相手がいると回答し

た生徒は全体の約30％。そのうち、男子

で約20％、女子では13％が20人以上い

ると回答している。この中には、同世代

ではなく、年の離れた成人とメールして

いる生徒もいた。

　　　　


